

# У детей должен быть шанырак

«Степной малак», №39  
28.04.2016г.

В стенах КГУ им. Ш. Уалиханова состоялась торжественная презентация книги «Покажи мне небо». Ее автор – член общественно-го движения «Ребенок должен жить в семье», обладатель национальной премии «Золотое сердце», житель с. Кенесары, взявший на воспитание десять детей из детского дома, Мурат Кабылбаев.

Ранее книга уже была представлена в Алматы и Астане, теперь ее радушно встретили и в Кокшетау.

«Покажи мне небо» – сборник отрывков из дневника многодетного отца, который он на протяжении нескольких лет вел на личной страничке в социальной сети «Фэйсбук». Как отмечает М. Кабылбаев, с идеей собрать воедино «путевые заметки» к нему обратились друзья и собеседники, проживающие в Казахстане, США, Бахрейне, России... Кроме того, столь обширной географией знакомств отец-герой, как его иногда называют, обязан ежедневным отчетам о нюансах воспитания сирот.

«Люди со всего света стали проявлять большой интерес к нашей семье и процессу воспитания детей сразу после того, как я начал рассказывать об этом в Интернете. События, описанные в книге, предшествовали девяти долгих лет бездетности. Мы многое перепробовали с супругой, но ничего не помогало. Я 15 лет служил имамом в местной мечети. Мы стали по-



думывать об усыновлении первого ребенка, но моя мама не дала своего благословения, ведь считала, что, не имея практического опыта в уходе и воспитании детей, нам не под силу стать хорошими родителями. К великому счастью, первенец у нас появился. Потом не осталось никаких сомнений в необходимос-

ти позаботиться о тех, кому не суждено увидеть родных маму и отца. Так, четыре года назад под нашим шаныраком появился первый усыновленный ребенок, за ним еще девяттеро. Сейчас у нас большое подворье и огород, тем и живем. У каждого в доме свои обязанности. Надо понимать, что воспитывать такое количество детей – титанический труд, к тому же случаются ссоры, недомолвки, однако же мы преодолеваем трудности вместе», – объясняет М. Кабылбаев.

В числе объединяющих всех новоиспеченных Кабылбаевых черт – возраст. Всем детям от 5 до 12 лет. Автор книги и

глава семьи аргументирует это тем, что чаще всего приемные родители, не желая воспитывать уже почти сформировавшихся детей, предпочитают им самых маленьких, то есть младенцев. Кроме того, абсолютно каждый из 11 юных членов этой большой семьи свободно говорит на государственном языке.

«Сын сказал, что для него не имеет значения национальность ребенка, и я его всецело поддерживаю, ведь любой человек имеет право на счастье, такова заповедь Творца. Вот почему Кабылбаевы – многонациональная семья», – делится воспоминаниями мать М. Кабылбаева Айбат-кажы.

Невозможно представить в доме уют и улыбающегося отца-героя без его верной супруги Орынбасар. По ее словам, присматривать за 11 детьми одновременно – задача из ряда исключительных. Орынбасар на судьбу не ропщет, напротив, благодарит за счастье материнства. Одним словом, семья Кабылбаевых – пример беззаветной родительской любви и самый реальный пример дружбы народов.

В планах у Мурата Кабылбаева перевести книгу «Покажи мне небо» на казахский и английский языки.

Бекзат  
ТАСМАГАМБЕТ.